

惊心动魄 国乒男团成就奥运会五连冠

从“鞍山小马”到乒坛传奇,马龙已集齐6枚奥运金牌

北京时间8月9日晚,中国队在巴黎奥运会乒乓球男团决赛中,以大比分3:0战胜瑞典队,赢得了巴黎奥运会乒乓球男子团体项目的金牌,这是本届奥运会我国在乒乓球项目上获得的第四金。

乒乓球团体赛作为2008年北京奥运会的新增项目,从北京奥运会到巴黎奥运会,国乒男团实现了该项目的奥运五连冠。

值得一提的是,获得这枚宝贵的男团金牌后,“龙队”马龙的奥运会金牌已经达到6枚,成为乒坛历史第一人。这一成绩前无古人,短时间内恐怕也很难追赶。

综合澎湃新闻、红星新闻



马龙(右)、王楚钦(左)和樊振东助国乒男团成就奥运会五连冠 新华社发

两队奉献了一场精彩的对决

此前的晋级之路,国乒男队并未遇到太多困难,先是总比分3:0战胜印度队晋级八强,3:0战胜韩国队锁定四强,之后3:0战胜法国队晋级决赛。

在与瑞典队的决赛中,马龙/王楚钦搭档出战第一场双打比赛,尽管遭遇了对手的顽强抵抗,但两人还是顶住压力,3:2为中国队拿

下第一场比赛的胜利。

第二场单打比赛,樊振东出战,面对瑞典选手莫雷加德,这也是本届奥运会两人之间的“二番战”,此前在男单决赛中,樊振东以4:1击败对手获得金牌。团体比赛中,莫雷加德先下一局,不过樊振东及时调整,连扳两局,但瑞典人此后赢下了第四局,双方进入决胜

局的争夺,决胜局中,樊振东11:5赢下,帮助中国队拿下第二场比赛。

第三场比赛,王楚钦在局分2:0领先的情况下被瑞典选手扳成2:2,好在决胜局王楚钦及时调整状态,以3:2战胜对手赢下第三场,中国男乒就此夺得了巴黎奥运会乒乓球男子团体的金牌。

马龙已拥有6枚奥运金牌

和过去参加奥运会不同,本届巴黎奥运会上马龙要轻松不少,他只在团体赛中出场。在双打比赛中,马龙和年轻的王楚钦搭档出战,马龙和年轻的王楚钦搭档出战,马龙坐在教练王皓身边,为后浪们鼓劲。

从“鞍山小马”到如今的一代传奇,即使已经35岁,但永远不要低估马龙渴望冠军的心。

马龙的绰号很多——龙队、六边形战士等,而在此之前,马龙最出名的绰号是“鞍山小马”。

马龙于1988年出生于辽宁省鞍山市,这里是著名的乒乓球之乡,涌现了李晓霞、郭跃、王艺迪等球员。马龙早在5岁时就开始学习打乒乓球,用他父亲马玉军的话来说,乒乓球既能“锻炼身体”,又“不容易受伤”。

2003年,年仅15岁的马龙出现在了乒乓球国家队的名单上。一年后,他开始崭露头角,在当年的乒乓球亚青赛中,获得男团、男单、混双3项桂冠,在乒乓球世青赛中获得男团、男单冠军,男双、混

双亚军。2006年,18岁的马龙随中国乒乓球队出征不莱梅世锦赛团体赛,获得自己第一个世界冠军,并创下中国乒乓球队员获得世界冠军年龄最小纪录。

然而,马龙接下来的路并不顺利。接下来的几年间,他要么是看客,要么屡屡折戟沉沙。不过,马龙一直默默努力,寻求新突破。2012年伦敦奥运会团体赛上,马龙与张继科、王皓组成的中国队登顶男子团体冠军。进入里约奥运周期后,马龙以更勇猛的姿态,取得一系列胜利。在获得2015年世乒赛、世界杯双料冠军后,他稳坐世界第一的宝座,并在里约最终实现大满贯。

如果从2008年北京奥运会作为国乒的陪练算起,巴黎奥运会已经是马龙参加的第五届奥运会。2008年北京奥运会,19岁的马龙以陪练的身份参与其中,看着马琳、王皓和王励勤收获一枚又一枚金牌。随后伦敦、里约和东京奥运会,马龙逐渐挑起了中国男乒的重

担,并成为国乒队史上首位拿到5枚奥运会金牌的运动员。

刘国梁曾说,马龙是非常伟大的运动员,“这不只是说他的成绩,而是在他面对伤病的时候,大家看不见他付出了多少努力,做出了多少内心的挣扎。他这种精神不只让他赢了,更能够带动全世界乒乓球的发展。”在刘国梁心中,马龙已经是一个超越时代的运动员,“我觉得大家应该珍惜这么优秀的运动员,榜样就在我们身边。这对年轻队员、对整个队伍的氛围太重要了。这样的运动员打一场少一场,看一场少一场。我坚信,马龙还期待着继续创造奇迹,他战斗的心一点也没减弱。”

如今,当年的“鞍山小马”已经成了传奇。老大哥马琳、王励勤退役,王皓成为教练,只有35岁的马龙还在继续战斗。老骥伏枥,志在千里。本场比赛,马龙再次登上奥运会的最高领奖台,继续书写着属于自己的传奇。

陈艺文获跳水女子单人三米板金牌 中国队距包揽8金还差一冠

北京时间8月9日晚,巴黎奥运会跳水赛场进行了女子单人三米板决赛,中国选手陈艺文发挥出色,从第一跳开始就保持领先,最终获得金牌,另外一位中国选手昌雅妮尽管在第一跳出现失误,但凭借着过硬的实力一路追赶,最终得到铜牌。

第一跳,昌雅妮出现失误,仅得到42分,排名第12,另外一位中国选手陈艺文发挥出色,获得70.50分排名第一;第二跳,昌雅

妮调整状态,得到69.75分,陈艺文继续稳定发挥得到76.5分,继续位列第一;第三跳过后,昌雅妮上升到第7,陈艺文则以领先第二32分的优势继续保持第一。

此后的两跳,昌雅妮继续追赶最终获得第三,而陈艺文始终保持稳定发挥,最终摘得金牌。

由此,中国队已经拿下了本届奥运会8枚跳水金牌中的7金,离包揽8金仅差还未决出的男子单人十米台金牌。 据澎湃新闻

拼到受伤未取得奖牌,赛后确认股四头肌内侧肌断裂 石智勇,你没有对不起任何人



石智勇连续第三次站上奥运舞台已是胜利 视觉中国供图

北京时间8月9日,在举重男子73公斤级决赛中,三朝元老石智勇拼到受伤,尽管未能取得奖牌,拼搏的精神依然令人为之动容。

赛后在接受采访时,石智勇眼中湿润向所有人道歉:“挺举第一把可能还是有点着急,第二把没举起来有点蒙,第三把内收肌可能断了,我听到‘咔’的一声。对不起各位。”

这样的对不起让所有人闻之心塞,人们也更加担心石智勇的伤势。在经过检查后,石智勇也在社交媒体上向所有关心他的人报平安:“感谢大家的关心!昨天晚上回到奥运村医生已经给我做了检查,是最好的、最好的结果,只是股四头肌内侧肌肉断了而已!所以问题不大。”

之后不久,石智勇又在社交媒体上发了长文,他写道:备战巴黎奥运会的过程充满艰难,严重的腰伤让我离开国际赛场两年多,为了奥运三连冠的梦想,我每天都在扎针治疗,针灸针已经装满5升的饮料桶,从今年2月到现在,我已经打了50多针封闭。但能站上奥运赛场,所有的付出都是值得的。

他还写道:拼过就不后悔,这场比赛对我来说是失败的,但备战奥运会的整个过程是成功的,我依然为自己骄傲。我也看到大家的暖心留言了,真的很感动。竞技体育很残酷,但你们的支持和理解给了我力量。我已经练了21年举重,举重带给我荣耀和幸

福,为国争光永远是我向前的动力。感谢中国举重队对我的信任和支持,为我提供了最完备的保障。虽然我没能实现奥运三连冠,但是我的队友们还将继续为中国体育代表团争夺荣誉。无论面对什么困难,中国举重队永远顽强拼搏、挑战极限、超越自己,永不放弃!希望大家继续支持中国举重队!

巴黎是石智勇的第3次奥运会,他在里约奥运会摘得69公斤级金牌,东京奥运会升级到73公斤级,又收一金。

巴黎奥运周期,石智勇遭遇了严重的腰伤困扰,长时间无法系统训练,相继退出了哥伦比亚世锦赛、利雅得世锦赛、杭州亚运会等重要赛事。

杭州亚运会后,石智勇恢复系统训练。阔别赛场800多天,石智勇在去年底的卡塔尔大奖赛中复出,这是他在东京奥运会夺冠后的首场比赛。在卡塔尔,石智勇获得抓举冠军和总成绩亚军。今年4月的泰国世界杯,他再次夺得抓举冠军和总成绩亚军,总成绩比卡塔尔大奖赛提升了16公斤,显示出不错的竞技状态。

巴黎奥运会前,石智勇表示,腰伤有了很大改善,“很多人问我能不能拿到这块金牌,说实话我现在也不知道。”

如今,石智勇在巴黎没能站上领奖台,但对他来说,连续第三次站上奥运舞台已是胜利。

综合澎湃新闻、新京报